

将“难点问题”化为“亮点工作” 我市持续擦亮“两用一心”网络安全志愿服务品牌

本报记者 朱浩
本报通讯员 周琴

我市自2021年在全国率先出台网络安全特色示范社区“四有三零”的创建标准以来,已成功创建9家有组织体系、有服务队伍、有服务标准、有宣传阵地的网络安全特色示范社区。全市800余名网络安全志愿者全年、全域常态化开展“两用一心”网络安全便民志愿服务,确保社区网络安全事件零发生、网络意识形态事件零发生、网络诈骗事件零发生。

这是我市与时俱进加强网络安全工作的一个缩影。今年以来,市委网信办坚持把开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和全面贯彻落实党的二十大精神相结合,引导广大党员干部把学习热情和工作热情,转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

通过实实在在办好“您用网 我用心 让您安全更放心”(“两用一

心”)网络安全志愿服务系列活动,真正将“难点问题”化为“亮点工作”,不断提升广大人民群众在网络空间的获得感、幸福感、安全感。

聚焦经济发展,打造网信“守卫士”

以“精准防护”为落脚点,市委网信办在全省范围内首开网络和数据安全实操公益培训课。通过邀请技术专家以“理论+案例+互动+演练+实操”的模式,为全市党政机关、重点企业、驻镇高校等单位的113名网安一线工作人员授课,提升业务实战水平,筑牢网络和数据安全“防火墙”。

依托技术支撑力量,今年,市委网信办每月对全市互联网资产开展网络安全远程渗透测试,进一步推动网络和数据安全风险隐患早发现、早预警、早处置,提升对系统漏洞、信息泄密等各类风险问题的防范化解能力。对飞行检查、网安行动、攻防演练发现的突出问题,薄弱环节,潜在风险进行更深入的排查、整改,确保所有问题彻

底解决、不留后患。

聚焦基层治理,打造网信“服务站”

以“社区治理”为切入点,把网络安全工作下沉到社区,推动网络安全建设和社区治理“双融合”是我市网络安全工作中的又一亮点。

在网络安全特色示范社区创建的基础上,市委网信办与人民银行镇江市中心支行创新打造“一行一社区”的心连心、接地气的宣教模式,推动5家金融机构与社区开展防诈骗知识普及教育共建,变“独唱”为“合唱”。网络安全微课堂将防电信诈骗、金融网络安全等知识送入寻常百姓家。

以提供全时在线、处处在位的网络安全服务为目标,市委网信办组织全市800余名网络安全志愿者全年、全域常态化开展“两用一心”网络安全便民志愿服务。今年上半年,全市共发放各类宣传资料1.5万余份,答疑800余人次,线上受理家庭网络安全预约服务工单2000余件,完成率、满意率均为100%。

聚焦“一老一小”,打造网信“护航站”

市委网信办以“多元融合”为突破口,创新工作思路,精准直达“一老一小”群体,守护老年人的幸福晚年,护航青少年健康成长。

结合全市首批个人信息保护公益律师、“普法·力量”等专业团队,将专业化的互联网法律术语转化为人民群众喜闻乐见、通俗易懂的网言网语,多种渠道发布网络普法内容800余条,阅读量破千万。发力线下宣传,已针对“一老一小”群体广泛开展网络普法进校园、普法课堂、广场社区活动百余场,覆盖青少年学生和老年群体6万余人次。与江苏银行镇江分行联合打造的“养老反诈网信角”,建立起网络平台与实体阵地优势互补、双向并推的打击整治养老诈骗立体工作格局,受益老年人已超万人次。

丹阳网络安全和信息化教育基地升级改造网络安全风险智能展示场景系统,预计今年年底前将对2万余名中小学生学习集中性

网络安全知识科普。

聚焦“引才育才”,打造网信“空间站”

针对企业对于网络安全人才需求的急难愁盼问题,市委网信办积极筑巢引才育才,联合市人社局、总工会等单位定期举办互联网人才招聘会,为高校、企业搭好人才供需桥梁。截至目前,共提供了400余个工作岗位。

为了适应互联网发展的新形势、新要求,市委网信办牵头联合驻省央企中通服网盈科技有限公司与江苏省交通技师学院成立全市首家网络安全产业学院,按照“订单式”培养思路,精培细育企业所需网络安全人才。

面向全市各党政机关、重点企业以及各地区网信部门举办网络安全工作实务培训班,组建“全市网络安全拔尖人才训练营”,挑选应急支撑服务队伍通过搭建平台以赛促训、以训促练、以练促能,为奋力推动镇江高质量发展争先进位提供可靠的网络和数据安全保障。

为“两新”群体做好服务 “爱心冰柜”便民服务点清凉上线

本报讯(王隽 王君彦 栾继业)近日,市市场监管局、市外卖配送行业党委、市外卖配送行业工会联合会和京口区市场监督管理局、镇江苏宁广场商圈党委,共聚苏宁广场一楼大厅,参与“爱心冰柜”启动仪式。据悉,“爱心冰柜”便民服务点的设立,旨在为外卖员免费提供解暑冰水,给在闷热天气下户外工作的他们送去一丝清凉。

为保持现场领取秩序,及时对冰柜进行补给,苏宁商圈党委安排志愿者驻守点位,工作人员表示,在苏宁商场设置的爱心冰柜每日会补充饮用水,大家都很有秩序,不多取不浪费。“我负责送苏宁周边的外卖,以前出门要带1000毫升的大水杯,还不够喝。现在有了爱心冰柜,我每天喝完水就到这里来拿。”外卖小哥小吴开心地说。

近年来,京口区健康路街道坚持党建引领、党建联建,积极探索新业态新就业群体工作路径,着力在健全组织圈、强化服务圈、融入治理圈等方面积极探索,引导他们在思想上“充电”、行动上“蓄能”、治理上“助力”。针对外卖骑手、快递小哥等新就业群体流动性强、学习时间零散的特点,街道充分整合资源,打造暖“新”加油站19处,广泛开展“送身心健康、送法律援助、送温暖关爱、送服务保障”等关怀活动。同时充分发挥新业态新就业群体走街串巷、服务区域广、机动性强等优势,共聘请15名热心公益的外卖骑手担任社区兼职网格员,引导他们立足岗位争当先锋、投身发展增强意识、融入基层多做贡献。



共话军民鱼水情 谱写双拥新篇章

“梦萦军魂”刘峰水墨画作品巡回开展

本报讯(宣伟 谈玥)在八一建军节来临之际,7月31日下午,由市文广旅局、市文联、市退役军人事务局、市归国华侨联合会主办,市文化馆承办的“梦萦军魂”刘峰水墨画作品巡回镇江展在市文化馆文心展厅开展。

刘峰是在镇江参军入伍的退役军人,毕业于安徽艺术学校舞台美术专业,2007年至今,已有《戈壁秋韵》《松韵》《高原行旅》《外滩观日》等作品在国内外大展中展出;2010年出版个人画集,2016年举办个人画展。其作品风格恣意行墨,以眼入心,以心运

筹,生活与心境相契合;实景的创作,既有丰富的感受,又具厚实的心底底蕴;既有变化多端的笔墨格律,又具昂扬高亢的抒情图式。

开幕当天,刘峰的战友以及上百位市民前来观展,纷纷在画前留影。刘峰激动地说:“40年前,我在镇江参军入伍,镇江就是我的第二故乡。八一建军节来临之际,能在镇江办画展,不仅实现了我的八一情怀,也表达了我对第二故乡的深深眷恋。”

此次展览将在市文化馆文心展厅展出至8月7日,欢迎广大市民前往参观。

润州区节前慰问退役军人

本报讯(记者 景泊 通讯员 耿欣)7月31日,润州区退役军人事务局召开慰问老兵八一建军节座谈会,全区各领域退役军人代表欢聚一堂,重温军旅岁月,共话军民鱼水情。

座谈会上,爱心企业——江海酒业和今世缘酒业的相关负责人向老兵们致以节日的问候和崇高的敬意,感谢他们为国家和人民作出的贡献。退役老兵们畅所欲言,

共同回顾曾经的军旅生活,畅谈参军入伍的革命情怀和退伍后的生活,同时对家乡发展、政策困惑等进行了交流。

今年以来,润州区退役军人事务局常态化推进优待证申领工作,截至目前,润州区优待证申请总数为7585人,审核通过数为7560人,通过率达99.67%,位居全市第三。成功开展两批结对认亲活动,共有27家单位与42户退役军人家庭进

行结对,并为符合条件的47名义务兵按时足额发放优待金和奖励金。

在就业创业服务持续优化工作中,润州区今年已组织召开200名退役军人及家属参加市局召开的退役军人专场招聘会2场,并联系江苏兵创企业管理有限公司于今年3月组织区级层面的退役军人专场招聘会1场,提供岗位50余个,参加人数超百人,得到了退役军人的广泛好评。

中国邮政为退役军人讲述“邮票上的百年党史”

本报讯(王洪生 黄瑞 栾继业)7月31日,在八一建军节来临之际,京口区退役军人事务局、健康路街道桃花坞社区退役军人服务站和中国邮政集团镇江城区分公司,联合开展八一关爱退役军人活动。当天活动中,退役老兵聚在一起,重温艰苦奋斗的历史,兴致勃勃讲述自己的亲身经历和军旅生涯,保家卫国、抗洪抢险等一段段精彩故事十分感人。

中国邮政集团镇江城区分公司负责人向老兵们赠送了节日礼物,并以邮票为媒介,通过现场解

读邮票背后的故事,与退役老兵们共同学习了“邮票上的百年党史”,在“方寸”之间汲取百年奋进力量。同时,他们还介绍了针对退役军人客户专门设置的“尊戎到访礼、积分礼、理财礼、转介礼、提升礼”等五重权益业务,实实在在地为退役军人办实事。

通过活动进一步增强了退役军人的自豪感、荣誉感。老兵们纷纷表示,退役后将始终保持“军人本色”,在各自岗位上为祖国的繁荣昌盛和社会的和谐文明作出新的贡献。



童心绘八一 献礼建军节

为迎接八一建军节的到来,7月31日,润州区宝塔路街道庄泉社区联合万达墨本画坊,组织开展“童心绘八一”主题活动。活动现场,孩子们围绕八一建军节主题进行创作,表达对军人的敬意。

陈文婷 文雯 摄影报道

“银领先锋”慰问困难退役军人

本报讯(记者 景泊 通讯员 曹悦)为进一步加强对困难退役军人的帮扶援助,日前,在八一建军节到来之际,市军休四所“银领先锋”志愿服务队一行,前往江心洲益平村慰问困难退役军人吴克金,为他送去党和政府的温暖,并致以节日问候。

据了解,退役军人吴克金今年69岁,身患癌症多年,身体状况差,已丧失劳动能力,现在每年自费医疗费用达5万多元,经济状况十分困难。得知此事后,2023年初,市军休四所将吴克金列为重点帮扶对象。

慰问过程中,“银领先锋”志愿服务队成员详细了解其近期家庭生活情况、身体状况和生活中遇到的困难,鼓励他要坚定信念、保重身体,积极乐观面对生活,并送上了慰问金和慰问品。同时,还安排了部队医院退休的军休干部为吴克金进行健康检查和问诊服务。

“讲文明 树新风”公益广告 镇江日报社 宣

呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚 优化未成年人成长环境

